

# 18个同事合起来随礼1314元

## 新娘:这不是欺负人吗

本报讯 结婚摆宴席请大家吃饭,本来是件高兴事,可新娘小徐却因此有些快乐——公司里18个同事,大家合起来给她发了1314元的红包,并祝她和丈夫一生一世。

“他们结婚的时候,我最少也要随礼300块钱,可如今到我结婚,却来这么一出。”小徐说,自己看到红包的那一刻,顿时有种被欺负的感觉。

### 大多数同事没到场,联合转账

小徐是湖北人,今年26岁,在重庆渝北光电园一家企业的人力资源部上班,部门加领导共有20人。小徐说,部门平时琐事多,压力大,同事之间偶尔因为工作发生摩擦,但表面上都还过得去。

10月中旬,小徐和相恋多年的男友结婚,男友家在重庆区县,双方在老家举行了婚礼宴请亲朋。几天后,两人回到重庆,准备再摆一台,宴请一下各自在重庆的同事和朋友。小徐提前很多天就给同事们发了礼包、请帖,同事们也都纷纷恭喜,并表示一定会赴宴。

结果,婚宴当天,只有部门领导和一个同事代表出席,其余的人都没有到场,原本一张大桌只孤零零坐了两个人,相比丈夫同事那边热闹的情景,顿时让小徐觉得有些下不来台。

不过这还不算什么,等到婚宴结束,小徐收到到场的那位同事发来的转账,写明金额1314元(谐音“一生一世”),同事还告诉小徐,这是部门所有同事集体随礼,祝愿他们“一生一世都相爱”。

### 丈夫询问“同事关系是有多差”

1314元,平均下来一个同事不到100元,丈夫笑称这么个随礼法还是第一次见到,不晓得同事关系是有多差。

“这是不是有点欺负人了?”这样的情况让小徐一下子冒了火,看着那句“一生一世”都觉得是讽刺。小徐说,之前同事结婚,她都尽可能地到场参加,哪怕不是很熟的人,礼金至少也给了300元,少于300元她都觉得拿不出手。

可如今轮到自己摆宴席,同事们却合伙整来这么一出,让她觉得实在是有些过分。小徐觉得,这件事一定是一个之前因工作和她闹纠纷的同事策划的,撺掇大伙一起,表面上是祝福“一生一世”,其实就是来故意气她的。

### 委屈发朋友圈,屏蔽了送礼者

随后,小徐把这件事发到朋友圈里,虽然咽不下这口气,思虑再三她还是屏蔽了同事们,“毕竟还要在这儿上班,不想撕破脸”。

亲戚朋友们留言,大多是安慰小徐不

要太在意,“同事们都是表面朋友,不要对他们太实在”“以后他们还有谁结婚,你也这么搞”“同事关系表面上过得去就行,不必较真”……

小徐又把这件事情发到贴吧里,马上引起了网友们的讨论。有些人觉得小徐的同事们太不厚道;也有人觉得结婚就是图个大家的祝福,小徐太看重对方的随礼,所以才会因此生气。

### 网友讨论:婚宴应更看重分享喜悦幸福

大家普遍讨论的还是一个老话题:同事结婚,到底该随多少钱合适?

大部分网友觉得,同事结婚,关系好的300元至500元,不熟的200元,按照目前的标准,200元以下一般拿不出手,实在是关系不好的,干脆不要去也不随礼,何必委屈自己。

有网友觉得,小徐同事的做法有些欠妥,毕竟礼尚往来,别人在你的婚礼上随了多少,还礼应该差不多,这种集体随礼虽然名头上好听,确实让新娘有些寒心了。

不过,有部分网友认为,结婚摆宴席,本意是接受大家的祝福,并把这份幸福喜悦分享给大家,太看重随礼,反而搞丢了婚宴的本来意义,甚至成了“死要钱”,让婚宴完全变了味。(重晨)

## 西安一女孩打工20天 工资为负数

### 劳动监察部门:工资已发放

本报讯 10月22日,一则“16岁女孩在餐厅打工20天工资为负数”的消息引发关注。昨天,西安市碑林区劳动监察大队向记者证实此事。劳动监察大队一工作人员介绍,事发后已对涉事餐厅进行调查,当事女孩工资已按数发放,并要求餐厅限期整改。

10月22日,一则“西安一餐厅拖欠员工工资,员工打工20天工资为负数”的消息引发关注。消息称,16岁的小雪(化名)在西安市碑林区骡马市步行街一餐厅打工,其9月份20天的工资为负195元。

小雪的工资条显示,工资每天为60元,出勤20天共1200元,迟到忘打卡扣除145元,夏冬工服扣除160元,围裙宿舍钥匙等共扣除90元,旷工两天扣500元,最终实发为负195元。

昨天上午,记者从西安市碑林区劳动监察大队证实上述事件。碑林区劳动监察大队工作人员介绍,事发后他们已于22日上午前往骡马市步行街“张胖子私房菜”餐厅进行调查,发现该餐厅确实存在拖欠员工工资情况,网传员工工资为负一事属实。“事发餐厅还存在未与员工签订劳动合同,未按照国家要求缴纳社会保险的劳动违法情况。”

劳动监察大队一名工作人员表示,事发饭店已经向小雪支付了9月份的工资。与小雪有同样遭遇的同事也已经联系上,将拿到应得工资。

目前,碑林区劳动监察大队已对事发饭店进行全面用工检查,要求饭店限期整改,进一步执法程序还在进行中。(刘名洋 张慧)

## 园内动物遭虐待? 芜湖赭山公园动物园 回应:不属实

本报讯 安徽芜湖赭山公园动物园被指虐待动物,致棕熊肚子烂洞、东北虎长肉瘤、狮子没水喝等。昨天上午,新京报记者从园方获悉,棕熊腹部伤口因争食打斗所致,东北虎因年老无法实施肿瘤切除手术,狮笼内配有饮水机,网传虐待动物不属实。

有微博网友10月16日发帖称,在芜湖赭山公园动物园看到一头棕熊肚子上烂了一个洞,且出现溃疡;东北虎脖子上长肉瘤,模样瘦弱;园内狮子无水喝,只得“舔自己的尿”,小猴子喝的水又脏又臭。该网友表示,希望园方关注此事并善待动物,亦有评论质疑是动物园虐待动物。

昨天上午,新京报记者从芜湖赭山公园动物园获悉,棕熊腹部伤口因争食打斗所致,工作人员已通过全身口服抗生素和局部消毒药喷涂等方式,控制其感染。园方一份情况通报表示,动物打斗属于正常行为。

上述通报指出,此外网传东北虎今年18岁,相当于人类90岁,其颈部肿瘤于2017年4月发现,但因该虎年老及颈部大血管丰富,手术评估风险大,故对其采取保守治疗。相关情况也已上报有关部门。

通报表示,非洲狮狮笼内没有饮水机,不存在无水饮用问题。此外,猴山中饮水机与玩耍池分开设置,玩耍池脏臭,系游客不文明投食所致。园方“定期对猴山进行清理、消毒,水池一周消毒一次”。(曹莹茹 潘闻博)



## 全球首家“小猪佩奇的玩趣世界”室内主题乐园开业

10月23日,儿童在“小猪佩奇的玩趣世界”室内主题乐园玩耍。

当日,全球首家“小猪佩奇的玩趣世界”室内主题乐园在上海置汇旭辉广场正式开业,该主题乐园设置十大游戏区,将小猪佩奇的奇妙世界从荧屏搬到现实,充分激发孩子们的想象力。新华社记者 陈飞 摄

## 上海市民办中芯学校就食品安全问题致歉 总校长等3人被免职

本报讯 昨天下午,记者从上海市民办中芯学校官网获悉,学校董事会对10月19日爆出的食品安全问题致歉,并宣布即日起免去总校长朱荣林、总务主任唐翠华、食堂管理员冯正梅等三名相关负责人的职务。

10月19日,上海市民办中芯学校学生家长在对学校食堂厨房的检查中,发现存在发霉番茄、腐烂的洋葱等变质食材,同时还存在食品生产日期不实等问题,并向相关部门举报。根据浦东市场监管局10月20日发布的通报,该校食堂持有有效食品经营许可证,由上海怡乐食食品科技有限公司承担日常食品经营。

上海市食药监局昨天凌晨发布通报,称民办中芯学校食堂存在蔬菜霉变、半成

品提前标注加工日期、调味品和半成品超过标注的保质期等问题。对于上海怡乐食食品科技有限公司提供餐饮服务的同时其他所有28家学校食堂,除在上海市民办中芯盛大幼儿园食堂内查见1瓶虚假标注标签的调味品,上海协和国际学校食堂内查见1瓶超保质期调味品并在厨房外垃圾桶内查见超保质期面包外,其他26家学校食堂及该公司物流仓库未发现食品安全问题。

通报中还提到,针对发现存在不同程度食品安全问题的上海市民办中芯学校、上海市民办中芯盛大幼儿园、上海协和国际学校三所学校,浦东新区市场监管局已责令其食堂立即停止由上海怡乐食食品科技有限公

司继续提供餐饮服务,并已对涉嫌存在食品安全违法行为的上海怡乐食食品科技有限公司立案调查,查实违法行为将依法从严从重处罚。如在调查中一旦发现学校和企业存在利益输送,将严惩不贷。同时,浦东新区市场监管局、区教育局将指导上述学校、幼儿园严格按有关规定重新遴选供餐单位。

昨天下午,上海市民办中芯学校发布公开致歉信,免去朱荣林总校长职务、唐翠华总务主任职务、冯正梅食堂管理员职务,并接受调查。致歉信中提到:“一旦发现相关负责人存在利益交换等违法行为,将根据调查结果依法追责。”

(冯俊秋)